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 Ata da Sessão Ordinária Plenária do 4º (quarto) trimestre do ano, da Câmara 

Municipal de Sertânia. 

 

Aos 14 (quatorze) dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e um 

(14.12.2021), às 09:15h, no Plenário da Casa José Severo de Melo, teve início a 

Sessão Ordinária Plenária do 4º (quatro) trimestre do ano. O Presidente Antônio 

Henrique Ferreira dos Santos declarou aberta a Sessão sob a Proteção de Deus e 

em nome da Comunidade Sertaniense. Estavam presentes na sessão os seguintes 

Vereadores: Antônio Tadeu de Queiroz Veras, José Damião Silva, Dorgival dos 

Santos, Enilton Sousa Cristovão Filho, Edmundo José Alves, Galba Pereira de 

Siqueira, José Etelvino Lins de Albuquerque Junior, Rita Rodrigues Rafael de 

Melo e Washington Passos Silva. Ausentes os Vereadores Antônio Henrique 

Ferreira dos Santos, Denilson Simplício da Silva, José Mário Leal Vilela e 

Magaly Andrade Galindo de Araújo. Assumiu a Presidência, Vereador 

Washington Passos, em ato contínuo que convocou para ocuparem a primeira e a 

segunda secretaria respectivamente a Vereadora Rita Rodrigues a Vereadora 

Galba Siqueira.  Não houve matérias destinadas ao EXPEDIENTE DO DIA: No 

GRANDE EXPEDIENTE: o Vereador Niltinho Sousa inicialmente fez um 

balanço de suas ações justificando por iniciativa de conversas com a população 

sertaniense. Disse que desde a campanha eleitoral firmou compromisso com a 

mulher e o homem do campo, em lutar por melhorias das estradas na zona rural, 

buscando atender através de suas indicações as regiões como no Sítio Caroá, 

Macambira, Riacho do Caroá, malhada, Barra e Lagoa do Mato. Citou também 

as ações para a construção de passagens molhadas, parceria com a iniciativa 

privada, realização de mais de 20 (vinte) cursos profissionalizantes, detalhando a 

quantidade de cerca de 282 (duzentas e oitenta e duas) inscrições, no cursinho 

preparatório para o Enem foram realizadas mais de 100 inscrições, solicitação de 

vagas de estacionamento em frente aos órgãos públicos e bancos para os idosos, 

solicitação da requalificação da faixa de pedestre, indicação do projeto de energia 

solar para Hospital Maria Alice Gomes Lafayette, solicitação de limpeza da 

comunidade de Carolina e anuncia que levará a internet gratuita para a 

comunidade de Carolina através do deputado Luciano Bivar. Complementando 

disse também que solicitou a construção de calçamento nas Ruas João Alves da 

Silva no Alto do Rio Branco e Rua José Bezerra da Silva na Vila da Caixa, 

indicação solicitando distribuição do kit higiênico para as estudantes de 12 a 17 

anos e destacou o apoio à classe vaqueira de Sertânia. Por fim declara a maior 

ação que foi a destinação da emenda através do Deputado Federal Luciano Bivar 

para compra de uma retroescavadeira. Conclui seu discurso desejando paz, 

esperança e agradecimento ao povo sertaniense. Na sequência o vereador 

Dorgival dos Santos indaga pela diferença de tabela de preço cobrada por 
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quilometragem aos motoristas. Ao Vereador Niltinho Sousa disse que fica feliz 

com as ações citadas no discurso, mas lamenta o poder público não atender ao 

pedido da população rural na questão da escassez da água e limpeza de barreiros. 

Indaga pelos motivos que dificultam a assistência ao homem do campo pelo 

Executivo. Sugeriu o abastecimento d’água através de carro pipa e relatou 

problemas com poços que não atendem as comunidades rurais.  Na sequência a 

Vereadora Galba Siqueira concorda com o Vereador Dorgival dos Santos quando 

fala do sofrimento do homem do campo. Ao Vereador Niltinho Sousa disse que 

fica feliz com o atendimento de suas indicações, lamentando que não tenha a 

mesma facilidade. Leu ofício de sua autoria que solicita ao Presidente da Casa o 

veículo da Câmara para assistência e apoio e deslocamento, justificando que por 

ser mulher e Parlamentar tem dificuldades de participar de eventos. Disse que 

não tem assessoria para acompanhá-la em representar a Câmara. Fala de sua 

participação no evento Cariri em Ação, que realizou pesquisa e que recebeu o 

troféu Vereadora em destaque no município. Por fim desejou a todos um feliz 

Natal com saúde, energia e felicidade. Usando a Tribuna o Vereador Damião 

Silva se solidarizou com o Vereador Dorgival dos Santos com relação às 

denúncias envolvendo o hospital do Município, atribuindo descaso pelo não 

atendimento a filha do Vereador Dorgival dos Santos. Relatou a falta de exames 

laboratoriais no hospital de Sertânia e criticou a ausência do centro cirúrgico 

disse que é necessárias cobranças ao Executivo, na questão de melhorias na 

saúde, ressaltando a falta de motoristas para a demanda das ambulâncias. Opinou 

que os recursos da Câmara fossem devolvidos a Prefeitura para utilizar na 

abertura do centro cirúrgico. Por fim desejou um feliz Natal e um próspero ano 

novo. Continuando os pronunciamentos, o vereador Edmundo Alves concorda 

com o Vereador Dorgival dos Santos na questão hídrica da zona rural, com 

relação ao centro cirúrgico rebateu o discurso do Vereador Damião Silva dizendo 

que o mesmo perde algumas reuniões e não se atualiza em informações. Sobre a 

tabela de preços de rotas disse que é complexo, mas que terá o projeto para 

repassar as informações. Fala também das dificuldades durante o ano se referindo 

a pandemia e as perdas de pessoas devido a Covid-19. Por fim desejou que em 

2022 tudo seja diferente.  O Vereador Etelvino Júnior desejou a todos um feliz 

2022. Disse que ano de 2021 o índice de Covid-19 foi menor devido a vacina, 

que possibilitou o retorno das sessões presenciais sem público, ressalta que os 

cuidados são os mesmos devido a nova variante, fala da importância da 

instalação de uma universidade no município e um polo referência no Moxotó, 

defendendo que traria crescimento para Sertânia.  Concedeu aparte ao Vereador 

Damião Silva que acredita em melhorias no hospital voltasse a ser Regional o 

orador lembra-se da emenda no valor de R$ 90.000,00 (noventa mil reais), 

através do Deputado Federal André de Paula para aquisição de veículo para 

secretaria de Desenvolvimento Social e Cidadania e adianta sobre outra emenda 
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que será liberada para aquisição de veículo destinada a Secretaria de Educação. 

Fala também de outras emendas para aquisição de 15 (quinze) poços artesianos e 

a possível aquisição de retroescavadeira e outros equipamentos para associações. 

O Senhor Presidente agradece a presença de todos, e declara encerrada a sessão, 

desejando que Deus abençoe a todos. 


